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В умовах постійної та складно прогнозованої зміни зовнішнього 
середовища і внутрішніх умов здійснення господарської діяльності 
існує висока ймовірність виникнення загроз, реалізація яких може 
призвести до появи ознак кризового стану, а надалі і банкрутства 
значної частини вітчизняних підприємств. 

Дебіторська заборгованість є невід'ємною складовою 
операційної діяльності підприємства, яка здатна активно впливати на 
об'єм і структуру грошової маси, платіжного обороту, швидкість обігу 
коштів. Різке збільшення дебіторської заборгованості і її частки в 
поточних активах може свідчити про необачну кредитну політику 
підприємства стосовно покупців або про збільшення обсягу продажів, 
або неплатоспроможність і банкрутство частини покупців. З іншого 
боку, підприємство може скоротити відвантаження продукції, тоді 
рахунки дебіторів зменшаться. 

Довготривале неповернення дебіторської заборгованості 
викликає дефіцит грошових ресурсів, що відповідно здатне знизити 
фінансову активність підприємства. 

Важливим завданням управління грошовими потоками є 
ефективне управління дебіторською заборгованістю, яке спрямоване 
на оптимізацію обсягів дебіторської заборгованості та забезпечення її 
своєчасної інкасації. 

Саме аудит дебіторської заборгованості є тим засобом, що може 
визначити її достовірне відображення у фінансовій звітності, сприяти 
підвищенню якості зібраної інформації, прозорості та достовірності 
даних щодо розрахункових операцій, пов'язаних з реалізацією готової 
продукції, товарів робіт та послуг. 

Проведення аудиту дебіторської заборгованості є надзвичайно 
актуальним питанням, оскільки це стимулює підприємство до більш 
ретельного та регулярного проведення інвентаризації дебіторської 
заборгованості, до активного проведення заходів щодо стягнення 
заборгованості з неплатників через арбітраж. 

Ринок аудиту та аудиторських послуг в Україні сьогодні вимагає 
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не тільки надання  висновку  щодо  достовірності  даних   
та  правильності  відображення  в бухгалтерському  обліку.  Сучасні  
умови  господарювання  вимагають  від управлінців  приймати  
виважені  рішення,  що  базуються  на  конкретних розрахунках, 
аналізі та прогнозах. Тому левову частку замовлень на аудиторські 
послуги становлять саме послуги щодо аналізу фінансового стану 
підприємства, стану грошових розрахунків,  їх оптимізації в  тому 
числі  і стану дебіторської заборгованості. 

Метою аудиту дебіторської заборгованості є підтвердження 
достовірності, повноти, реальності і законності відображення 
дебіторської заборгованості в обліку і фінансовій звітності 
підприємства. 

Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 10 «Дебіторська 
заборгованість» визначає методологічні принципи формування в 
бухгалтерському обліку інформації про дебіторську заборгованість та її 
розкриття в фінансовій звітності, а тому перевірка дотримання цих 
принципів є основною складовою частиною аудиту дебіторської 
заборгованості [1]. 

Запорукою якісного аудиту дебіторської заборгованості, втім як і 
інших аспектів аудиторської перевірки, є правильно проведене його 
попереднє планування, вибір адекватної стратегії та складання 
детального плану даного сектору аудиту. Важливою є програма 
аудиторської перевірки та вибору аудиторських процедур, доречних в 
кожному конкретному випадку аудиту заборгованостей. 

В  процесі аудиту повинні бути вирішені наступні основні 
задачі [2]: 

– перевірка дотримання порядку документального відображення 
виникнення дебіторської заборгованості; 

– підтвердження наявності внутрішнього контролю за відсутністю 
викривлення даних при відображенні показників на рахунках 
бухгалтерського обліку та фінансової звітності; 

– підтвердження відповідності оформлених бухгалтерських 
операцій діючим нормативним актам, перевірка наявності 
інвентаризації розрахунків відповідно до облікової політики 
підприємства та вимог законодавства; 

– перевірка своєчасності списання безнадійної дебіторської 
заборгованості. 

Отже, ефективне управління дебіторською заборгованістю 
підприємства залежить передусім від можливості отримати та 
використати за прямим призначенням  якісну інформацію про стан та 
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зміну розміру дебіторської заборгованості. Задоволення 
інформаційних потреб користувачів – суб’єктів економічної безпеки – 
є головним завданням обліково-аналітичної системи, а її достовірна 
оцінка – є головним завдання аудиту. Якісне проведення аудиту 
дебіторської заборгованості є гарантією для користувачів фінансової 
звітності щодо достовірності, реальності, повноти та законності 
наведеної інформації про неї.  Від прийнятих сьогодні рішень 
аудитора залежить стан та перспективи розвитку підприємства завтра. 
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Система бухгалтерського обліку є основою усього 

інформаційного забезпечення системи управління господарською 
одиницею. Саме така функція обґрунтовує та підтверджує причини 
виникнення обліку як такого. Поряд із бухгалтерським обліком існує й 
економічний аналіз. У поєднанні їх можна назвати системою 
обліково-аналітичного забезпечення управління підприємством. 

Апріорі обліково-аналітичне забезпечення присутнє на будь-


